

Да здравствуют Советы народных депутатов — подлинно демократические органы власти! Граждане Страны Советов! Активнее участвуйте в управлении государственными и общественными делами! (Из Призывов ЦК КПСС)



ЖУЗБАЖ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 254 (18384).
СУББОТА,
3
НОЯБРЯ
1984 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Трудовая вахта. 1 стр.
- Конференция отраслевого профсоюза. 2 стр.
- В помощь пропагандистам. 3 стр.
- Новый сезон в театре Кузбасса. 4 стр.

XI ПЯТИЛЕТКА

В честь 40-летия Победы
Маринск

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА «КИЯ». «40-летию Победы — 40 удержанных недель!» — таков девиз комсомольско-молодежного звена, которым руководит коммунистка Татьяна Алейникова. Чтобы сдержать свое слово и к концу апреля будущего года справиться с обязательствами, молодые швейники каждую смену дают по полторы с лишним нормы.

ЗАВОД МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ. В. Ковалева, Н. Лепихина и Т. Селезнева — лучшие работницы кроватного цеха. Они в совершенстве владеют смежными профессиями. Это позволяет подругам сменную норму выработки доводить до двухсот процентов.

Раскладные кровати, кресла, удобные складные стульчики для рыбалки, выходящие из-под их умелых рук, отличаются легкостью и хорошим качеством. Девятимесячный план реализации товаров народного потребления на заводе значительно перекрыт.

МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА. Мария Мельникова — двенадцатилетняя девочка, включившая два кресла и небольшой диван, а также кресла для отдыха — пользуется широким спросом у населения. За три прошедших квартала реализовано продукции почти на 9,5 миллиона рублей — на 296 тысяч рублей больше, чем намечалось планом.

П. ГЕРАСИМОВ.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ алюминиевый завод — одно из крупнейших предприятий Сибири по выпуску крылатого металла. Коллектив завода постоянно борется за качество и снижение себестоимости выпускаемой продукции. За последние годы металлурги значительно увеличили поставку экспортной продукции.



Фото В. Грызыхина. г. Новокузнецк.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов промышленных объединений и предприятий за сто процентное и качественное выполнение поставок продукции по договорам и заказам народного хозяйства.

Победителями соревнования признаны: по первой группе предприятий — производственное объединение «Облгемерово-



Победители названы

уголь». Прокопьевский завод резинных изделий, Топкинский механический завод; по третьей группе — тульская фабрика «1 Мая», управления местной промышленности облисполкома, швейная фабрика «Вереска» промышленного объединения «Запсибвешпром», Маринский мясокомбинат объединения мясной промышленности. Амур-Судженский химфармацевтический завод.

Среди коллективов предприятий, участвующих в экономическом эксперименте, победителей решено не определять в связи с невыполнением условий соревнования. Коллективом-победителем соревнования будут вручены дипломы обкома КПСС, облисполкома, облсовета и обкома ВЛКСМ и они занесены в областную книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

Подведены также итоги социалистического соревнования предприятий области за январь-сентябрь 1984 года по увеличению производства, расширению ассортимента и повышению качества товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовета и обкома ВЛКСМ присуждены:

по первой группе предприятий — производственному объединению «Кемерово-мебель»; по второй группе — Топкинскому механическому заводу;

по третьей группе — Прокопьевскому ремонтно-трамвайно-троллейбусному заводу.

Отмечена хорошая работа коллективов Прокопьевского завода резинных изделий, новокузнецкой фабрики «Знамя» управления местной промышленности облисполкома.

ПОЛЕ: ОПЫТ, УРОКИ, ВЫВОДЫ НЕ ПОДЕНЩИК, А ХОЗЯИН...

Заканчиваются работы на полях. Какой она была, полевая кампания-84? Какие заметки, планы удалось осуществить, в чем ошиблись, какой опыт извлечь? Далеко не однозначные результаты достигнуты совхозами, колхозами, районами. Тот разговор, к которому приглашает редакция хозяйственников, специалистов, партийных, советских работников, думается, будет интересен тем, кто он подведет итоги сложному, интересному полевому сезону.

ПОМНЮ, когда в начале одиннадцатой пятилетки правление колхоза обсуждало наши планы, у многих вызвала недоверие цифра — 20 центнеров зерна с гектара. «В 1980 году мы получили по 18 центнеров. Но ведь это был самый высокий урожай за последние годы», — говорили правление. — Можно ли рассчитывать серьезно на получение 20 центнеров пусть даже и к концу пятилетки?»

Но уже в 1981 году мы получили по 19,5 центнера зерна с гектара, а в 1982-м — 21,6 центнера, в прошлом — 23,4 и нынче — 25. А ведь это были не самые лучшие годы для земледельцев. Нынче, например, у нас вес знобы не было ни одного дождя.

Откуда же урожай, спросит читатель. Ответить на этот вопрос можно. За последние годы у нас резко возросло качество высеваемых семян. Семя в основном семенами первого класса. Практически мы уже забыли о том, что когда-то сеяли по невоспавшимся. Требуется иметь знобы под весь зрелый колос, стало строго выполняться. Больше того, ежегодно растут объемы августовской зяби, которую земледельцы справедливо ставят в счет за хороший паром. В последние годы введены в севооборот многолетние травы. И сейчас они играют большую роль в кормовых полях и дают до 25 кормовых единиц с гектара. В 1983 году мы получили по 60 центнеров люцернового сена в среднем с гектара многолетних трав. Правда, нынче урожай упал до 37 центнеров. Сказалась засуха.

А вот еще весьма впечатляющие цифры. В прошлом году мы внесли на поля 20 тысяч тонн органических удобрений, а каждый килограмм тут же внесли или вместе с семенами, или непосредственно в

почву. Это повысило эффективность удобрений. Но какой бы расчетливой ни была сельскохозяйственная стратегия, она только тогда даст эффект, когда будет претворяться в жизнь, по-настоящему, станет практикой работы. Сегодня мы затрачиваем на каждый гектар поля чуть ли не на треть больше труда и средств, чем в девятой пятилетке. И вот что самое примечательное: каждый дополнительный вложенный рубль в гектар земли дает чуть ли не двойную окупаемость. И чем больше мы вкладываем в землю, тем щедрее она оплачивает наш труд, средства.

Известно, что уровень этих вложений определяется наличием в хозяйстве рабочих рук. Дополнительные руки мы «нашли» у себя в селе — внедрили коллективные формы труда, прогрессивную оплату, высвободили немалое количество людей для других работ. Подняли звеня колхоза выращивают хлеб, производят корма. В таких звеньях каждый человек на своем месте, никто не простаивает.

Об отношении людей к производству можно судить по таким показателям. Звено по кормопроизводству, в котором стогометчиками работали коммунист Юрий Иванюкович Адищев (он же партгруппор звена) и Михаил Алексеевич Музычук, нынче заготавливало до 250 тонн сена в день при норме 66 тонн. Заработки кормозаготовителей в такие дни достигали 35—40 рублей.

Еще результат: нынче мы досрочно выполнили пятилетний план продажи хлеба государству — продали более десяти центнеров зерна в расчете на гектар да еще снабдили соседей 500 тоннами семян. Первыми, еще

когда план давался на колхоз в целом, изменения в нем никого конкретно не касались. Сейчас, когда звено или бригада стали самостоятельными хозяйственными подразделениями, когда каждый конкретный колхозник стал хозяином земли, такие изменения просто недопустимы. Они не служат укреплению новых форм организации и оплаты труда.

Серьезное улучшение требует организация снабжения колхозов и совхозов машинами, запчастями, горюче-смазочными материалами. Нет твердой плановости поставок. Больше того, допускаются частые срывы. В нынешнюю страду наши механизаторы потеряли немало рабочего времени из-за отсутствия дизтоплива, масла, запчастей. А ведь мы заключили с механизаторами договоры, в которых обязались обеспечить поставку. Следователями — первыми не выполняем условий этих договоров.

Думает правление и над усовершенствованием управления производством, форм организации и технологии учета труда. Подряд предполагает, как мы считаем, не ослабление, а, наоборот, укрепление учета. Мы должны организовать так учет, чтобы он давал наиболее полную картину вклада в производство каждого работника.

Состоявшийся в октябре этого года Пленум ЦК КПСС рассматривает не только вопросы механизации на селе, но и обширный круг проблем, связанных с развитием нашего сельского хозяйства. Речь на Пленуме К. У. Черненко, решения, принятые на нем, вселяют уверенность, что мы преодолеем те сложности, которые нам пока еще мешают.

Сегодня на наши поля приходят настоящие хозяева. И это позволяет нам строить весьма напряженные планы на будущее.

В. АБРАМУШКИН, главный агроном колхоза «Маяк Ильича», Чебулинский район.

ПОСЕЩЕНИЕ ПОСОЛЬСТВА ИНДИИ

1 ноября К. У. Черненко, А. А. Громыко, М. С. Соловьев посетили посольство Индии в Советском Союзе в связи с безвременной кончиной в результате злокачественного заболевания премьер-министра Республики Индия Индиры Ганди.

Минуты молчания они почтили память славной дочери великого индийского народа, выдающегося государственного и общественного деятеля Индии, пламенной борца за мир и безопасность народов, большого друга Советского Союза, и расписались в траурной книге соболезнований.

(ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ РСФСР»

За заслуги в профессиональном обучении и коммунистическом воспитании работников молодежки и многолетней добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ РСФСР»

Федоренко Виктору Максимовичу — слесарю локомотивного депо Тайга Кемеровской железной дороги, Кемеровская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 1 ноября 1984 г.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

Вчера член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков вручил коллективу Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского угольного института (КузНИИ) ордена «Знак Почета» и другие государственные награды, которыми отмечены наиболее отличившиеся работники института.

Нарядно украшен большой зал Прокопьевского драматического театра. Сюда на торжественное собрание пришли передовики, ветераны и молодежь института, партийные, советские и хозяйственные руководители города. Собрание открыл секретарь парткома КузНИИ М. Р. Самец. Он представил слово первому секретарю обкома партии Л. А. Горшкову.

В своем выступлении Л. А. Горшков рассказал о том, как труженники области работают над выполнением решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС. Он отметил, что в развитии угольной промышленности бассейна немалый вклад вносят ученые КузНИИ. За 50 лет институт пре-

не следует останавливаться на достигнутом. Дальнейшее развитие угольной промышленности требует от них создания все более эффективных средств и способов добычи, механизации и автоматизации основных и вспомогательных процессов производства.

Л. А. Горшков назвал имена передовиков института, чей труд получил высокую оценку государства. Немало работников института сегодня носит звание ударников коммунистического труда, заняты интенсивным творческим поиском. Л. А. Горшков подробно рассказал о дальнейших задачах, над решением которых работает сегодня областная партийная организация, подчеркнул необходимость дальнейшего укрепления порядка и дисциплины, повышения личной ответственности руководителей, коммунистов за выполнение планов четвертого года и пятилетия в целом. Он выразил уверенность, что орденоносный коллектив КузНИИ внесет достойный вклад в общее дело.

Далее Л. А. Горшков говорил о сложной международной обстановке, о мерах, принимаемых ЦК КПСС и Советским правительством по сохранению мира на земле, предотвращению угрозы ядерной войны.

Л. А. Горшков приказал и знаменитому институту ордена «Знак Почета», вручил награды его работникам. С ответным словом выступил директор КузНИИ кандидат технических наук Н. С. Арсенов, заведующий отделом Б. И. Клопов, старший научный сотрудник Н. И. Гусевина, первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС В. П. Жеваго и другие. Они поблагодарили Центральный Комитет за высокую оценку их труда, заверили, что будут работать еще лучше.

Участники собрания письменно приветствовали пленум в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР. С. ЧЕРМОНОВ, н.рр. «Кузбасс», г. Прокопьевск.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЛЕС — ИХ ЖИЗНЬ И РАБОТА

Чувствовалось и докладчик — председатель обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности А. Ф. Ницаков, и все выступающие делегаты — лесники, лесозаготовители, мебельщики Кузбасса...

В рамках одного обкома профсоюза, справедливо заметил оратор, надо строго спрашивать с нарушителей дисциплины постановкой: объединение «Кемерово-лес»...

Работать, например, девять «Работать эффективно и качественно» «Ручной труд — машинный». «Из каждого кубометра сырья — максимум добротной продукции».

Позтому слова «лес — наше богатство, сохраняй и приумножай его — наша задача» для каждого из делегатов XV областной отчетно-выборной профсоюзной конференции приобрели вполне конкретный смысл...

Труженики лесного хозяйства выполняли плановые задания девяти месяцев по реализации, нормативно-числовой продукции, общей вывозной древесины...

На многих предприятиях Кузбасса стало правилом не принимать на работу (а также и не увольнять) нарушителей дисциплины без разрешения общего собрания.

В названных выше документах партии и правительства предусматривается единый государственный подход к использованию лесосырьевых ресурсов...

Правда, есть у лесоводов показатели, которыми гордятся Кузбасс. Делегат Н. П. Гусев из Таштагольского лесхоза назвал ряд весомых цифр и фактов...

Практика убедительно показывает: там, где руководители, парткомы, комитеты профсоюза постоянно занимаются не только производственными вопросами...

Большинство трудовых коллективов данных отраслей выполнили план девяти месяцев, заложили добрую основу для выполнения принятых на 1984 год социальных обязательств...

Хорошо работают мебельщики Кузбасса: значительно перевыполнили за девять месяцев план выпуска продукции и ее реализации...

Руководитель школы Нина Ивановна Амеличина в первой обзорной лекции рассказала слушателям об основных принципах коллективных форм организации труда...

Еще факты. Только половина отходов древесины у мебельщиков идет в дело. И здесь предстоит еще много поработать как административным, так и производственным путем...

В коллективах работников леса получили распространение такие формы организации труда, как бригады, бригады бригад, бригады бригад...

Состоялись еще три отраслевые областные отчетно-выборные профсоюзные конференции. На организационных пленумах избраны председателем обкома профсоюза рабочих машиностроения и приборостроения — А. Д. Черепанов...

КАК-ТО пришлось присутствовать при разговоре секретаря партийной организации одного из строительных управлений Кузбасса с рабочим, накануне совершившим прогул...

Коллектив на себе испытывает всю тяжесть недисциплинированности, разболтанности некоторых своих членов. Экономически страдает не только нарушитель, но и производство...

Большое внимание уделяли докладчики и делегаты дальнейшему совершенствованию бригадной формы организации труда с оплатой по одному наряду...

Игорь такой работы — высокая трудовая дисциплина, уменьшение нарушений общественного порядка. В этом еще раз смогли убедиться руководители Кузбасской центральной обогатительной фабрики...

В этом еще раз смогли убедиться руководители Кузбасской центральной обогатительной фабрики. Когда вся воспитательная работа здесь сводилась к формальному заслушиванию нарушителей дисциплины...

В итоге резко сократилось число правонарушений. В этом году на Кузбасской ЦОФ зарегистрировано всего один такой случай.

Примеры показывают, к чему приводит разный подход к работе с людьми даже на таких, казалось бы, благополучных предприятиях, как шахта «Киселевская».

Борьба за укрепление порядка, организованности, дисциплины во всех сферах нашей жизни — вопрос принципиальный, касающийся всех и каждого...

О том, как выполняются постановления городского партийного комитета, шла речь на собрании партийно-хозяйственного актива. Высокая ответственность возложена на правоохранительные органы...

Сам характер их деятельности требует особой тщательности расстановки кадров, высокой идейно-политической и профессиональной подготовки.

Достаточно сказать, что по рекомендации партийных комитетов с 1980 года в отделе внутренних дел нашего города направлено 170 человек...

Вот почему авторитет трудового коллектива должен полностью использоваться в борьбе с любыми правонарушениями.

дисциплины на шахте «Тайбинская», в Центральных электромеханических мастерских №4, на Кузбасском пивзаводе. Здесь привычки синхронизации относятся к ним, поэтому коллектив не использует своих прав...

На первый взгляд, неплохо работает товарищеский суд шахты «Киселевская». В первом полугодии он провел 14 заседаний, но когда были проанализированы рассмотренные материалы...

Разбор практики показывает: там, где высока роль коллектива, его влияние и авторитет, нет формального, кампанейского подхода к делу воспитания, борьбы за укрепление трудовой дисциплины.

Обобщая работу товарищеских судов, советов профкомов на предприятиях, городских комитетах партии, исполкомом горсовета допустимо формализм в такой важной работе, как борьба за укрепление трудовой дисциплины.

На всех предприятиях работников городского суда, прокуратуры, милиции, просят прийти к юристу. Эти дни — хорошая возможность правового просвещения. Так, сотрудники городского суда провели на шахтах «Киселевская», «Дальние горы», «Краснокаменская» такие дни — встретились с коллективами участков, цехов перед нарядом, в период пересменок. Дозодской комитет партии, исполком горсовета допустимо формализм в такой важной работе, как борьба за укрепление трудовой дисциплины.

Эту работу направляет координационно-методический совет по правовой пропаганде. В активе этого совета — обобщение опыта работы учреждений культуры объединения «Киселевского», организации работы кинолекториев по правовой пропаганде. Однако ни у работников суда и адвокатуры, ни у организаторов таких мероприятий это не вызывает удовлетворения (да и не должно вызывать), потому что результат, как показала статистика, пока не осязателен.

Огромной важности работа ведется малыми силами: юристы читают лекции, выступают с беседами по своему плану или через общество «Знание», руководители предприятий, партийные организации — по своему. К сожалению, эта работа не везде идет планомерно.

Л. ЛЕЩЕНКО, к. п. н., зав. кафедрой «Юридическая психология» Кузбасского государственного университета им. М. И. Ульянова.

Пропандист, слушатель, патристка ЦЕЛЬ КОНКРЕТНА

На свое первое занятие по конкретной экономике животноводы Беркуловского молочного комплекса пришли в полном составе. И это неудивительно. Занятия нынче здесь открываются изучением новой формы организации оплаты труда.

Руководитель школы Нина Ивановна Амеличина в первой обзорной лекции рассказала слушателям об основных принципах коллективных форм организации труда. Примеры она привела из опыта своего хозяйства. Бригадный подряд в совхозе успешно применяется на Камышинской молочной ферме.



Недавно на Кузнецком металлургическом комбинате открылся кондитерский цех. Он будет обеспечивать все столовые предприятий комбината изделиями. Более пяти тысяч тортов и множество пирожных — всего три тонны сладкой продукции — решили изготовить к празднику Октября кондитеры ИЖО.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ЗАВЯЗ»

«ФОНДОУЧЕТ» ПОЧЕМУ ОНА ПАДАЕТ?»

Министерство угольной промышленности СССР рассмотрело эти корреспонденции, опубликованные в «Кузбассе» 1 августа и 20 сентября 1984 года. Научно-техническое сотрудничество работников шахт Кузбасса разработчиками и создателями горно-шахтного оборудования, о котором идет речь в первом материале, обсудило актуальные вопросы эксплуатации оборудования в сложных условиях Кузбасса и разработало ценные рекомендации по совершенствованию техники для очистки, подготовки воздуха, воды и подземного транспорта.

ЮРГА — ГОРОД МОЛОДОЙ

ему недавно исполнилось 35 лет. Он считается одним из самых благоустроенных городов Кузбасса. Здесь больше, чем во многих городах области, приходится на каждого жителя зеленых насаждений. Вопросы снабжения города водной электрической энергией, теплом решены в перспективной стадии. Начато строительство канализационной колллектора на пристанционной части города до очистных сооружений, положительно решаются вопросы водоснабжения пристанционной части города. Может, поэтому состоявшийся в клубе «Стрелка» день открытого письма не был столь многолюдным, как ожидалось.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

ли составлены детальные планы. И сделано немало. Докладчик приводил убедительные цифры. Назвал, сколько отремонтировано крыш, фасадов, домов, теплотрасс, водопроводных и канализационных сетей. Готова к работе в зимних условиях ТЭЦ — главный поставщик тепла. В прошлом году была сдана в эксплуатацию вторая теплотрасса ТЭЦ — город. Это дало возможность значительно улучшить снабжение теплом жилых домов и общественных зданий, осканировать. Проведен ремонт старой теплотрассы. Цифры благополучны, а вопросов много, сказал докладчик. Дело в том, что некоторые работы были выполнены с опозданием. Почему? В. А. Ткачук назвал главные причины: недокомплект рабочих и техники в УЖКХ предприятий, большая аварийность на водопроводах и сетях канализации. Все это верно; проложенная более тридцати лет

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

тому назад водопроводная сеть и теплотрассы часто приходят в негодность. На аварийные работы нужен экстренный ремонт. А он не всегда есть. И тот старый, отмечал докладчик, а у жителей создается впечатление, что в коммунальных службах избыток экскаваторов, а бульдозеров нет: котлованы на месте аварийной сети быстро, а засыпают медленно. Эти «враждебные» на улицах Московской, Томской и других знали все лето.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

статочного его и в каждом доме, но там оно распределено неравномерно — в одних квартирах жарко, в других холодно. Но на жару не жалуются, просто отбывают форточки. А вот если холодно — тогда жалоба, и вполне справедливая. В городе насчитывалось около сорока домов, где тепло распределено неравномерно. Е. Д. Новиков пообещал, что до наступления устойчивых холодов регулировка подачи тепла будет закончена.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Многочисленные жалобы выслушали жильцы домов, построенных небольшими предприятиями — колбасной фабрикой, кирпичным заводом, предприятиями района. Эти предприятия не имеют своих коммунальных служб, их дома обслуживаются как бы бесхозными. Некоторые жильцы жаловались на неинвентарное отношение к их заявлениям со стороны работников коммунальных служб. Об одном таком случае поведала К. И. Сулгова, жительница дома № 43 по улице Стрелицкой.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

очередного гидроузла, ответил начальник производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства А. М. Фетисов. Многих жителей интересовало, где можно приобрести смесители, унитаза, отопительные батареи. Эти вопросы возникли потому, что поставщики не удовлетворяют запросы коммунальных служб на эти изделия. День открытого письма — действенная форма контроля. Уже в ходе подготовки к этой встрече были устранены многие недостатки. Встреча показала, что коммунальные службы могут и должны работать лучше, оперативнее. Об этом, в частности, свидетельствуют ответы некоторых руководителей в городе «вчера сделаны», «сегодня исправлены», «завтра закончим». Конечно же, многое из того, о чем шла речь на этой встрече, можно было сделать заранее, в плановом порядке. Тогда бы не было и жалоб, и нареканий. Организатор этой встречи — городской комитет партии учел все обещания руководителей коммунальных служб, взял на контроль ход их выполнения. Г. ЗАДЕРЖИВАЮЩИЙ, к. п. н., зав. кафедрой «Юридическая психология» Кузбасского государственного университета им. М. И. Ульянова.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

стопор При заталкивании вагонов в клет безопасность труда резко снижается, что создает угрозу жизни рабочих. Поэтому безопасность предложена конструкция двойного стопора вагонов, обеспечивающая стопорный эффект только в ручное, при помощи рук. Дополнительно информацию о заинтересованных вас технических вопросах можно получить в Кемеровском ЦНТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, Советский проспект, 63. ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ЛЕНИНГРАД. Многооточный корпус реактора мощностью миллион киловатт, предназначенный для хранения радиоактивных отходов, введен в эксплуатацию. В Ленинграде успешно завершили подготовку к работе в Ленинграде Ленинградского государственного университета им. Д. И. Менделеева. В Ленинграде успешно завершили подготовку к работе в Ленинграде Ленинградского государственного университета им. Д. И. Менделеева. В Ленинграде успешно завершили подготовку к работе в Ленинграде Ленинградского государственного университета им. Д. И. Менделеева.

ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА, В

В партийных организациях, трудовых коллективах развернулась массово-политическая и лекционная работа по разъяснению и пропаганде документов октябрьского (1984 года) Пленума ЦК КПСС, Долговременной программы мелиорации и повышения эффективности использования мелиорированных земель на двенадцатую пятилетку и на перспективу до 2000 года. В ноябре с. г. повсеместно состоят единые политдни.

В помощь организаторам единых политдней, докладчикам, лекторам, пропагандистам, политинформаторам и агитаторам публикуется примерная тематика выступлений.

Речь товарища К. У. Черненко, решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — конкретная программа работы партии и народа.

Аграрная политика КПСС — важнейшая составная часть экономической стратегии КПСС.

Долговременная программа мелиорации земель — важная хозяйственно-политическая задача.

Повышать роль мелиорации в наращивании производственного фонда.

Аграрному сектору экономики — устойчивое развитие.

Мелиорация — мощное средство интенсификации сельскохозяйственного производства.

Продовольственная программа СССР — в действии.

Вклад трудовых коллек-

Рост материального и культурного уровня сельских труженников.

Совершенствование бытового обслуживания на селе.

Важнейшие меры по социальному преобразованию села.

Широкомасштабное разветвление мелиорации земель — решающий фактор дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Программа мелиорации — новый этап в борьбе за повышение плодородия земель.

Главные направления Долговременной программы мелиорации.

Мелиорированным землям — высокую культуру земледелия.

Мелиорацию земель — на качественно новый уровень.

Новые задачи мелиоративного строительства.

Роль науки в реализации программы мелиорации земель.

Комплексный подход — важнейшее условие успешной реализации программы мелиорации.

Мелиорация земель — инициативу и деловитость всех участников агропромышленного комплекса.

НЕДЕЛЯ СОЛИДАРНОСТИ

1 ноября в Новокузнецк прибыла группа гостей из стран Латинской Америки. Они примут участие в Неделе солидарности с борьбой народов южно-американского континента за свободу, независимость и мир, которая проводится в городе по инициативе коллектива Сибирского металлургического института.

В институте вот уже несколько лет действует студенческий клуб дружбы с молодежью зарубежных стран, проводятся фестивали политической песни и фильмов, антитрестовые конкурсы плаката. Будущие металлурги, горняки, строители активно знакомятся с жизнью и борьбой своих зарубежных сверстников.

Недавно они приняли участие в Неделе солидарности, прошедшей в Новосибирском государственном университете. Там и появилось желание провести такую же встречу у себя. Инициативу поддержали горком партии и горком комсомола, и при активном содействии Советского комитета «Солидарности с народами стран Латинской Америки» уда-



СОБЫТИЯ

К е д

XXXIX заседание

ГАВАНА, 1 ноября. (ТАСС). Восторженное сотрудничество стран — членов СЭВ и дальше будет развиваться на взаимовыгодной основе, во имя процветания каждой братской страны и всего социалистического содружества. Это подтвердило закончившееся в столице Республики Куба XXXIX заседание сессии Совета Экономической Взаимопомощи, проходившее на уровне глав правительств.

Страны — члены СЭВ, собравшиеся на заседании сессии Совета в Гаване — столице первого социалистического государства на американском континенте, с удовлетворением отметили возросший авторитет Республики Куба в социалистическом содружестве и во всем мире.

Подводя итоги претворения в жизнь решений Экономического совещания стран — членов СЭВ на высшем уровне и поручений XXXVIII (аннонсового) заседания сессии Совета, состоявшегося в Москве, участники сессии единодушно отметили, что принятый экономическим совещанием стратегический курс дает ощутимые результаты в работе по расширению и углублению сотрудничества стран социалистического содружества, служит упрочению их единства и сплоченности, укреплению позиций социализма в мире.

Сессия подвела итоги сотрудничества братских стран за истекший год, ориентированного на ускорение научно-технического прогресса. Подписан ряд крупных генеральных соглашений о сотрудничестве в области электроники, микропроцессорной и робототехники, начата совместная

Обращение к народу Индии

Выступление Раджива Ганди

ДЕЛИ, 2 ноября. (ТАСС). Новый премьер-министр Индии Раджив Ганди выступил по всеиндийскому радио и телевидению с обращением к индийскому народу, в котором призвал население страны к максимальной сдержанности и спокойствию в момент глубокой скорби для всей нации. Индира Ганди была матерью не только мне, но и всей Индии, сказал он. Она служила индийскому народу до последней капли крови. Страна знает, как неутомимо и упорно она отдавала все свои силы развитию Индии. Вы все знаете, насколько дорога была ей мечта о единой, миролюбивой и процветающей Индии — стране, в которой все граждане независимо от их вероисповедания, языковой принадлежности или политических убеждений жили бы вместе одной большой семьей.

Ее безвременная кончина оставила эту работу незавершенной. Именно нам предстоит ее закончить. В момент глубокой скорби мы должны проявить стойкость, мужество и мудрость. Индира Ганди больше нет, но ее дело живет. Я уверен, что весь народ осознает эту ответственность, и мы стойко перенесем всю тяжесть утраты.

Страна, подчеркнул в заключение Р. Ганди, возложила на меня огромную ответственность, и я смогу выполнить ее только при поддержке и сотрудничестве всего народа.

ДЕЛИ, 2 ноября. (ТАСС). Здесь началось официальное расследование обстоятельств убийства Индиры Ганди. Как сообщил журналистам официальный представитель, оно предри-



Болгария активно участвует в деятельности Совета Экономической Взаимопомощи, в реализации комплексной программы социалистической экономической интеграции, в специализации и кооперировании производства. Завод силовых трансформаторов в Кюстендиле специализируется на выполнении заказов СССР и других стран — членов СЭВ.

НА СНИМКЕ: в цехе сборки завода в Кюстендиле. Фото БТА — ТАСС.

В пропагандистских целях

ВАШИНГТОН, 2 ноября. (ТАСС). Белый дом объявил, что администрация США решила присоединиться к начатой американскими благотворительными организациями кампания по оказанию продовольственной помощи голодающему населению Эфиопии. В связи с этим спикер палаты представителей демократ Т. О'Нил обвинил Р. Рейгана в том, что именно он был глух к страданиям африканцев, когда заблокировал в конгрессе некоторые меры тому назад принятые решением о такой помощи, связав это с необходимостью одностороннего принятия кон-

грессом решения в пользу ассигнования средств для контролеров, борющихся с сандвинским правительством Никарагуа. О'Нил заявил, что от такой уязки конгресс отказался. Соответственно по вине Рейгана и повис в воздухе вопрос об оказании помощи Эфи-

опии и другим африканским странам. Ныне задним числом Рейган в пропагандистских целях пытается занять позу благотворителя. Сообщается также, что американская администрация стремится использовать помощь, которая оказывается Эфиопии по линии американских благотворительных организаций, для вмешательства во внутренние дела Эфиопии.

(ТАСС, 2 ноября).

СЕРВИСНЫЕ ЛЕНТЫ

КАМР. Постоянный секретариат Организации солидарности народов Азии и Африки в распоряжении здесь заявлении призвал все демократические силы принять активное участие в подготовке и проведении XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Организация солидарности подчеркивает в заявлении, всегда полностью была на стороне молодежи — будущего человечества — в ее борьбе против политики эксплуатации, агрессии и насилия, проводимой силами империализма, расизма, сионизма.

ХАНОЙ. Во Вьетнаме широко отмечаются исполняющиеся 3 ноября знаменательную дату — шестую годовщину подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и Социалистической Республикой Вьетнам. Этот договор стал важнейшей вехой в традиционных дружеских связях между двумя странами, придал им новый мощный импульс.

БОГОТА. Мощные ливневые дожди обрушились на большую часть территории Колумбии. Потопы воды разрушили шоссе, железные дороги, многие дома, телефонные и телеграфные коммуникации. Практически изолированными от остальной части страны оказались города Медельин и Манисале.

В ряде департаментов республике введено чрезвычайное положение. Правительство принимает меры по эвакуации населения из районов, пострадавших от стихийного бедствия.

СИНГАПУР. Необычный обряд бракосочетания устроили для себя молодые сингапурцы Ричард Ео и Венди Чанг. В присутствии своих многочисленных друзей из клуба подводного плавания они обвенчались в бассейне одной из самых роскошных гостиниц «Мандарин». В свадебные костюмах и с аквалагангами за плечами они вместе со свидетелями погрузились на дно бассейна, где и состоялась торжественная церемония. Между собой и со священнослужителем молодожены изъяснялись с помощью специальных табличек, на которых можно было писать под водой.

(ТАСС, 2 ноября).

ДЛЯ ДРУГА, две серии (16). ДИ СТРОИТЕЛЯ, ИСТРЕБИТЕЛИ (18). ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА (16, 20).

ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ», ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, две серии (16, 19). ДИ КОНСОХИМЗАВОДА, ЛОМА — ЗАБЫТЫЙ ДРУГ (13-30 — для детей), ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА, две серии (15, 18-летним смотреть не рекомендуется).

КЛУБ ГРЭС, ЛУКАШ (13), МЕСТЬ И ЗАКОН, две серии (15, 18).

КЛУБ ВОГ, ЭХО ПРОШЕДШЕГО ВЗРЫВА (17).

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ! Цех художественной росписи производственного объединения «Кузбассразнбыт» предлагает вам обновить кофеварки, самовары, деревянную, стеклянную, керамическую и другую посуду красочно — художественной росписью в стиле «хохлома» и «палехская роспись».

Обращаться: ул. Сибирская, 38. Салон разноразовых услуг. Проезд автобусом № 3 до остановки «Кинотеатр «Металлург», трамваями № 1 и 6 до остановки «Ул. Сибирская».

Справки по тел. 23-14-66, бюро услуг.

Утеренную круглую печать Кемеровской лесной селекционной лаборатории Всесоюзного научно-производственного объединения «Союзлесселекция» с 1 сентября 1984 года считать недействительной.

ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ «КУЗБАССЭНЕРГО» меняют автомобиль «Урал-377» в хорошем состоянии на автобус или автокран. Обращаться по тел. 93-5-58.

ничном и пневмоколесном ходу, машинист мостовых, ных, автомобильных кранов, сварщик-монтажник, машинист бульдозеров, машинист экскаваторов, водитель транспортных средств категории «С» — стипендия 75—85 рублей в месяц.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а; ул. Севастопольская, 6.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В КЕМЕРОВСКИЙ ПРИКЛЕЗНО-ДОРОЖНИЙ ПОЧТАМТ операторов связи, сортировщиков почты, почтальонов по сопровождению почты в черте города, водителей электромобилей, механика по ремонту почтового оборудования.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а; ул. Севастопольская, 6. Тел.: 52-76-10, 28-70-83.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ заместителя главного бухгалтера объединения, имеющего практический опыт работы в строительных организациях. Предоставляется квартира, выплачиваются тринадцатая зарплата, квартальные премии. В объединении имеются медицинский пункт, зубной кабинет, предоставляются путевки в санаторий-профилакторий.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в ДОРОЖНЫЕ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЕ МАСТЕРСКИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ бухгалтера материальной группы, экономиста, кассира, инженера техотдела, водителей, автомехаников.

Рабочие, не имеющие этих специальностей, будут направлены для обучения в учебный комбинат за счет предприятия. Квартиры предоставляются в порядке очередности. Выплачиваются 15 проц. районного коэффициента. 20 проц. за работу на железнодорожном транспорте, раз в год предоставляется бесплатный проезд на железнодорожном транспорте, выплачивается тринадцатая зарплата по итогам работы за год и выслуга лет.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ на ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ МИНИСТЕРСТВА ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ слесарей по ремонту аппаратной оборудования 3—5-го разрядов, электромонтеров по ремонту электрооборудования 2—5-го разрядов, электромонтеров-изоляционных, обмотчиков, электросварщиков 2—4-го разрядов, инженеров-теплотехников, энергетиков, фотографа, дефектоскопистов, бухгалтеров.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в СГПУ преподавателей специальных дисциплин: устройства автомобилей; основы эксплуатации и техническое обслуживание; правила дорожного движения. Зарботная плата 180—240 руб. (в зависимости от стажа педагогической или инженерной работы). Училище готовит автолесоваров и водителей транспортных средств категории «С» для предприятий и автобаз г. Кемерово.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6.

ЗИМНЕЕ ПАЛЬТО

Если вы хотите шить новое зимнее пальто, то сначала продумайте, из какой ткани и какого цвета оно будет. Желательно, чтобы цвет пальто подходил к вашей внешности и сочетался с основными вещами сезонного гардероба — платьями, юбками, блузками, жакетами и особенно брюками. Ведь известно, что гардероб пополняют, а не обновляют целиком. Поэтому, чтобы составить красивые и разнообразные ансамбли, необходимо все предусмотреть заранее.

Следующая задача — подобрать мех, который сошелся бы с цветом и фактурой ткани. Он может быть контрастным по цвету. Например, к черному, ярко-красному, зеленому материалу подходит белый мех кролика, песца, норки, к зеленому, красному, серому, лилово-черному мех овчины и каракуля. При тональных сочетаниях необходимо учитывать не только цвет, но и его оттенок. Так, светло-коричневое пальто можно дополнить серым мехом песца, но тоже коричневатого оттенка, серо-голубой песец хорошо будет смотреться с серой тканью. Мех рыжей лисицы подойдет к тканям многих цветов, а с коричневым — лиловой будет особенно выразительным.

Дать точные рецепты невозможно, мы только хотим обратить внимание на то, что удачно гармоничное сочетание меха и ткани играет немаловажную роль.

Теперь вам предстоит выбрать силуэт будущего пальто. Художники предлагают прямой или расширенный крой. Следует также помнить, что сегодня модны все виды кроя рукавов — высокий реглан, втачной, рубашечный. Они имеют широкие и просторные проймы. Такие рукава позволяют носить под пальто толстый свитер, пуловер, жакет. Не забудьте о модной линии плеч — она удлиненная. Преобладающие формы воротников — отложные с отворотами, вытнутые шальки, широкие, свободные стойки.

Поскольку зимнее пальто дополняется мехом, то другие детали и отделки здесь лучше свести до минимума — это декоративная строчка, подчеркивающая линию кроя, а также паты и манжеты на рукавах, накладные или продольные прорезные карманы, оформленные ласточками или

Беседы об эстетике одежды

«рамку». В том случае, если вы приобретаете пальто в расчете на несколько сезонов, а чаще всего бывает именно так, оно не должно быть излишне претенциозным, иначе пальто вам быстро надоест.

Какую же ткань следует выбрать? Прежде всего мягкую и формоустойчивую. Это могут быть тонкие драпы, и том числе двустороннего оформления, ткани с изесом, ворсовые. По-прежнему модны ткани типа мелкозернистого букле, твида с рисунком в клетку, елочку, полосу, но не крупную и не слишком контрастную.

Сегодня популярны пальто типа мужских. Они нередко с низкой двубортной застежкой, узкими лапчатками, с небольшими воротничками. Талия в них либо не подчеркивается, либо слегка намечается, часто встречаются большие квадратные накладные карманы. «Мужской» характер пальто подчеркивают и шляпы того же стиля с довольно высокой тульей с загибом и плоскими жесткими полями.

Этот вариант мы рекомендуем женщинам высокого роста, т. е. расположение застежки и стиль в целом не подходит невысоким женщинам. Наиболее универсальны в этом случае пальто классического стиля с высокой застежкой и небольшим отложным воротником или стойкой.

Модели спортивного характера сейчас тоже очень популярны. Отстроченные кокетки, планки и паты выполняются как из основной, так и отделочной ткани, замши или кожи.

Какие головные уборы можно предложить в ансамбле с пальто? Сейчас модны шляпы типа мужских с высокой головкой и загибом, с чуть опущенными полями из фетра и велюра, береты из коротковорсового меха, шляпы типа кубанки различной высоты, маленькие круглые шляпы без полей. По-прежнему модны шляпы и формованные шапки-ушанки из длинноворсового меха, в том числе комбинированные.

Т. КИРСАНОВА,
методист лаборатории объединения «Кузбассвешейбы».

Рисунки В. Ардашкина.



ВЫСТАВКА В КИНОТЕАТРЕ

В фойе кинотеатра «Пионер» открыта выставка филиала областного краеведческого музея «Кузбасс в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Ее тема — комсомольцы Кузбасса на фронтах Великой Отечественной.

Только в первые два дня гитлеровского нашествия на СССР более 22 тысяч комсомольцев нашего края подали заявления об отправке на фронт добровольцами. За годы войны 26 комсомольцев области присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

С экспонатами выставки посетители знакомят научные сотрудники музея.

В. ЧЕРЕПАНОВ,
научный сотрудник областного краеведческого музея.

г. Кемерово.

Легкая атлетика

Экзаменует марафон

Заключительным стартом летнего спортивного сезона в Новокузнецке стал марафонский пробег, который был посвящен 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Девяносто участников — это хозяева соревнований, представители клубов любителей бега из Прокопьевска и Мыска — вышли на старт. При этом награды разыгрывались не только на основной дистанции, но также на 10, 20, 30-километровых отрезках.

Лидерство со старта захватил мастер спорта СССР Николай Чубыкин. Он и стал победителем на двадцатикилометровом отрезке дистанции, показав неплохое время — 1 час, 10 минут 33 сек.

На оставшихся километрах абсолютным лидером был участник московского международного марафона Мира

1983 года, неоднократный победитель новгородских соревнований, работник листопротного цеха КМК Борис Ахметов, который и финишировал первым, показав хорошее для неазиатской погоды время — 2 часа 26 мин. 58 сек.

Вторым стал гость из Прокопьевска Владимир Корнуков, третьим пересек линию финиша металлург ЗСМК Николай Архипов.

Кроме победителей на основной дистанции, первые места на отрезке 30 километров заняли А. Кузнецов (ЗСМК) и пятидесятикилометровой дистанции клуба любителей бега «Ласточка» Ирина Борисовна Шкатуло.

Десять километров быстрее всех преодолели Андрей Андреевич и Ольга Егорова.

В. МАЛЫШЕВ,
г. Новокузнецк.

Спортивная ходьба

В сборной страны

В Житомире состоялся Всесоюзные соревнования по спортивной ходьбе. Это были последние старты, по результатам которых предполагалось скомплектовать сборную СССР перед предстоящими соревнованиями на Кубок мира.

На двадцатикилометровой трассе со старта вперед ушла группа сильнейших спортсменов в составе шести человек. Воспитаники Кемеровской ДЮСШ Кемеровского совхоза-техникума Александр Борщанинов (тренер

Ю. Подоплеков) сумел выдержать высокий темп, предельный местными конкурентами, на протяжении почти всей дистанции. Лишь за 500 м до финиша он пропустил мощный спурт мастера спорта международного класса, участника первого чемпионата мира А. Горшкова из команды Украины.

Время А. Борщанинова — 1 час, 23 мин. 52 сек. Он включен в состав сборной страны.

В. ПРОСКУРИН,
г. Житомир.

Отзовитесь!

Совет ветеранов 397-я Саратовской Краснознаменной, ордена Кутузова 11-й степени стрелковой дивизии просит боевых товарищей связаться с гитлеровцами по знаменам нашего соединения, высказав о своем личном пути о послевоенной жизни. Наш адрес: 280045 г. Львов, проспект Ленинского комсомола, 74-43. Еремий В. П.

ПОГОДА

3 ноября днем по области облачно с прояснениями, небольшие, местами умеренные осадки преимущественно в виде снега. Местами метель. Ветер южный 9—14 м/сек. Температура — 15—20. Температура от 3 градусов тепла до 2 градусов мороза. Слабый гололед.

Редактор А. И. БЕЛЬЧИК.

Как вас обслуживают?

ЭТА ДОРОГАЯ ИЗВЕСТКА...

жиги. Когда уголь выпорит, а происходит это ровно за месяц, три печи выдают 340 тонн известки. Небольшая часть ее — 45 тонн — фасуют в полиэтиленовые мешочки по три килограмма и передают в магазин лесоторговой базы для продажи. Мешочка хозяйке за глаза хватит, чтобы побелить средних размеров квартиру. Остальную известку у госпромхоза забирают государственные предприятия и учреждения.

Что же получается? Известка периодически производится, и в немалом количестве, а в магазинах ее встретишь редко.

— Вся причина, — считает директор госпромхоза А. П. Игнатьев, — в неритмичности производства. В карьере у нас трудится единственный старый трактор «Беларусь» с ковшом, который постоянно ломается. Недавно он опять вышел из строя, и выпуск очередной партии известки под угрозой. А будь у нас техника, выпускали бы известку дважды в месяц, и в магазинах она появлялась бы чаще.

Другая загвоздка в том,

что расфасованную известку в магазинах перелать — проблема. Бывает, по неделе госпромхоз гоняет машину, предлагая известку, но больше полтонны тону магазин за раз не берет. Дескать, продажа идет плохо. А почему? Не было надежды на магазин, а белить надо, вот люди и уехали ее купить у частника.

В редакцию неоднократно заходили читатели, вносили свои предложения.

— По-моему, — говорил пенсионер А. Е. Голохвастов, — достаточно в каждом районе города организовать по киоску, но так поставить дело, чтобы известка там была всегда.

Думается, он прав. В Заводском и Ленинском районах магазинов лесоторговой базы нет, и жители могут уповать только на частников. Киоск на заискитимском рынке мог бы на худой случай обеспечить потребности Ленинского района, но он на замке.

— Не можем найти продавца, — пояснили на лесоторговой базе.

Многие читатели интересу-

ются, а почему бы не продавать известку в хозяйственных магазинах?

— Договор у нас только с лесоторговой базой, — объяснил А. П. Игнатьев. — Всю фасованную известку мы поставляем им, и лишь она зачитывается в выполнение плана. Любая торгующая организация мы могли бы поставить достаточное для обеспечения населения количество известки розсыпью, но торговля ее не берет.

Действительно, продавцы и заведующие секциями хозяйственных настроены твердо: брать не будем. Понять их можно: морюки с розсыпью известкой много — нужны и склады, и контейнеры, а стоит она копейки. А вот фасованную известку, думается, хозяйственным магазинам небольших партий принимать можно. Залежаться она не будет.

Обратимся теперь к «конкурирующей» стороне — тем самым частникам. Откуда товарную известку берут они? Мы задали им этот вопрос, и они охотно поделились секретами «технологии». Процесс получения известки такой же, как и в госпромхозе, только

масштабы, конечно, но много раз меньше. В огороде выкапывают яму, стенки выкладывают кирпичом, кладут на дно колючиковую решетку — печь готова. Далее слоями засыпают уголь и известняк. Рабочий цикл у частников значительно короче: 18—20 часов. Следовательно, свежую известку они могут поставлять буквально каждый день. За один прием получают одну-два центнера. Если учесть, что в чашку при продаже входит около 700 граммов, нетрудно подсчитать прибыль «спродавца». Вывод очевиден: рубль выжигается так легко, что можно больше нигде не работать. И с сырьем особых забот нет. Его в достатке в отвалах около объединения «Химмаш», а также на территории объединения «Азот». Забор для добытчиков не проблема: охрана не успевает задерживать отвозы. И что особо тревожит, некоторые дельцы пошли во вкус и спекулянт появляющийся в магазинах известку производств госпромхоза. Зачем выжигать самим, когда проще перепродать и получить барыш? С другой стороны, выгодно под-

держивать дефицит.

Кстати, в отношении этих спекулянтов, когда они попадают, милиция четко и быстро принимает меры. А вот делам «частных предпринимателей», выжигающих известку из отходов, правоохранительные органы юридическую оценку пока затрудняются дать. Это не тунельцы, они трудятся. Со своим товаром в любой день на рынке они — к услугам покупателей. Качество тоже на высоте: госпромхозу порой тягаться с ними трудно. Но цену... Рубль чашечка — еще можно стерпеть. А когда заламывают три рубля — нет слов для возмущения!

Свет на известке клином, конечно, не сошелся. Белить можно и водозольной краской, и толченым мелом. Можно оклеить стены обоями. Но традиционная известка по-прежнему слава не собирается: побелка — самый дешевый, простой и гигиеничный способ обновить стены. И удовлетворение спроса на известку — вопрос по-прежнему актуальный.

А. КАТИОНОВ,
г. Кемерово.

Адрес редакции: 650630 ГСП г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-89, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и редакционных 52-06-01, 52-08-24, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстрация 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 52-02-10, директору издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Маринские 2-31-20, Междуреченске 2-20-68, Новокузнецке 7-02-04, Прокопьевске 3-09-04, Юрге 2-17-83.

Газета отпечатана высоким способом в типографии издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ОП 07810. Заказ № 254. Индекс 51901. Объем 2 п. д. Газета выходит 300 раз в год.тираж: 240 тыс. экз.